

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年8月11日
星期五
潍坊晚报

值班主任：张媛媛

编辑：鲍涛

美编：王蓓

校对：王明才

很早我就想秀幸福，却一直不好意思，现在终于忍不住要讲一讲我们家的故事。

先说我和我老公颜辉。

我俩是大学同学，我追的他。开始因为他帅，后来发现是宝藏，学霸不用说了，琴棋书画还都会一点，要知道，他是工科生啊，小提琴居然拉得那么好听。最吸引我的还是他的性格，我性子急，有时难以自控坏情绪，比如我有路怒症，还有强迫症，洗手台上的抹布必须要叠得四四方方，如果被揉成一团，我就会发火；我对人比较苛刻，再好的朋友，如果哪天发现她的言行不符合我的价值观或者审美观，我就疏远对方；参加工作后，自己争强好胜，凡事努力做到尽善尽美，也希望别人这样。但颜辉的性格是外圆内方，内心有自己的底线和一定之规，可处理问题的方式比我柔和多了，首先他不急躁，干什么事都慢悠悠的，再就是他从不说不说狠话也不说气话。夫妻间不可能一直相敬如宾和和气气，遇到矛盾，我先急吼吼地说一大通自己的理由，然后埋怨他，但颜辉很冷静，他也不讲道理，只是认真地听，然后淡淡地说：“多大点事儿啊，值得动肝火吗？你再考虑一下，如果真觉得自己对，就按你的意见做好了。”

等我冷静下来后，发现很多事情因为太急于求成，往往事倍功半，所以时间一长，凡事我会跟颜辉商量，而不是做了之后再发火。

颜辉在为人处事上比我成熟太多，因为我要强又不会通融，在单位人际关系紧张，一度想辞职。颜辉听了就说：“你能保证换个地方后，人和事就顺你的心意了吗？”

我也不傻，立刻明白其中道理，开始转换角度考虑问题，逐渐学会了克制情绪和保持耐心。妈妈觉察出了我的变化，她说：“很多毛病我说多次你也不改，看来还是爱情的力量大……”

当初我跟颜辉恋爱时，我妈有点顾虑，因为我和颜辉都是单亲家庭，妈妈担心我俩可能缺乏安全感，都有点自私。后来熟悉了，我妈对颜辉满意得不行，还一个劲地说：“颜辉妈妈把他养育得这么好，她肯定是一个非常有智慧的人，你俩真要成了，是你的福气……”

果然，结婚后，我和颜辉过得很幸福，我俩从相恋到现在，一直甜蜜如初。当我忍不住跟闺蜜秀恩爱时，她说：“多亏了你婆婆和你妈，如果你俩忙一天再回家看孩子、做饭、打扫卫生，还要为钱闹别扭，不吵得一地鸡毛才怪呢，还想着情意绵绵，做梦吧……”



缘来缘去，
最美好的，
远在天边，
近在眼前。

作者：于恩胜

婆婆和妈妈联手 为我们打造了一个温馨幸福的家

□倾诉人：雯倩(化名)，女，29岁



闺蜜说得对，从我怀孕后，我跟颜辉就不再做饭、打扫卫生了，因为我婆婆和我妈全包了。接下来，我专门说说她俩的故事。

爸妈在我6岁时离婚了，很俗套的路数，我爸出轨了。我长大后，妈妈跟我说过，其实我爸就是一时糊涂，我妈本来也想原谅他，可我奶奶想要孙子，挑唆小三缠着我爸，我妈恼了，坚决要求离婚。为了离开伤心地，她从高密辞职来到潍坊市，进了工作时间相对自由的保险公司。人生地不熟的环境里跑保险太难了，好多次我看到妈妈红肿着眼睛，就知道她又哭过。我和妈妈度过了一段艰辛的岁月，好在所有的付出都得到了回报。

十几年过去，妈妈有了自己的团队，我也考上了理想的大学，还收获了美好的爱情。高考后我劝妈妈再婚，可她一口回绝了，说很热爱自己的工作，目标就是多挣钱，过舒心的日子。

妈妈用她的努力换来了好的生活，大学四年，寒暑假她会带我到处玩。刚毕业，她说女生必须要有自己的房子，然后大手一挥，送了我一套。

婆婆也是一个人带大了颜辉，不同的是，公公因病而故，婆婆跟公公感情很深，一直不肯接受别人。婆婆是公务员，还是部门领导，她工作非常忙，颜辉的爷爷奶奶想帮她带孩子，可她不肯，说真正陪孩子的时间也就十多年，她得珍惜。婆婆加班时会带着颜辉，有时颜辉做完功课，便会安排他做些力所能及的事情。后来我

想，颜辉待人接物恰到好处，应该得益于婆婆对他的历练。

当婆婆知道我也在单亲家庭长大，便对颜辉说：“这样的孩子更珍惜家庭……”

听了颜辉的转述，我哭了，因为我知道很多父母反对子女找单亲家庭的，颜辉妈妈这样的看法和态度感动了我，也让我想起妈妈对她的评价：她是一个有智慧的人。

跟婆婆相处越久，我越发感受到她不仅有智慧，而且性格超好。她还没开口就先笑，说话轻声细语，让人感觉非常舒服。更令我感动的是，她没有一点领导和婆婆的架子，我怀孕后，她不允许我做任何家务，甚至把水果洗净削好，让我躺在沙发上吃……还有，从我跟婆婆第一次见面到现在，我从没见过她失态过。她也有不高兴的时候，但最多是脸上没有笑容，直接说她心里有点不舒服，需要一个人消化一下。等她恢复情绪，会告诉我们原因，大多是因为工作上的事情。有次我忍不住问她会不会因为我或者颜辉还有我妈生气，婆婆的回答让我差点哭了：“我就你们这几个亲人，爱还爱不够呢，再说你们都这么好，我干嘛要生气？”

后来我俩聊天，婆婆跟我讲她跟公公感情有多好，她很后悔因为工作没有太多时间跟公公相处，有时还因为一些小事跟他闹别扭，公公走后好多年她一直处在内疚和后悔中，所以，她特别包容家人，也特别爱跟家人在一起。

C

最后说说婆婆和妈妈的相处。

我怀孕后，头三个月妊娠反应特别强烈，一度吐到进医院。那时，婆婆和我妈都没退休，好在我妈工作时间自由，大多是由她照顾。双休日婆婆照顾我两天，我感觉她比我妈细心多了，做的饭也好吃，就开玩笑说：“妈，你要是早退休就好了，等宝宝出生你来带我更放心一些。”

没想到婆婆把我的话放心里了，还特地问了颜辉，当确定我是真心话后，刚满30年工龄她就提前退休了。我既感动又替她可惜，因为她会损失很多工资。妈妈知道后特别感慨，说婆婆的损失她来补，自此之后，家里的消费都由妈妈承担了。

我生下儿子后，我妈也放下了大部分工作，跟婆婆一起带孩子。这是她俩商量的结果：不雇保姆，我俩完全可以的。

当朋友听说我婆婆和我妈一起看孩子，都很诧异，问：“俩妈在一起不会吵架吧？”

我笑笑说：“她俩的关系堪比亲姐妹。”

这是真的，当初还没见面，两人就在电话里聊得不亦乐乎，之后我跟颜辉约会，她俩一起看

电影旅游，那种熟稔和亲密劲儿仿佛是多年的知己好友，我一点都不担心她俩有矛盾，我只担心她俩太累，因为她们都太要好了。

月嫂还在，我也休产假时，婆婆和妈妈就每天一早准时来报到，一个打扫卫生一个做饭，月嫂只管带孩子，而孩子一天要睡十几个小时，不久月嫂辞职，她说：“我什么也不干，直接不好意思待下去了……”

在家的日子里，我看到两位妈妈相处的过程，非常羡慕，甚至有点嫉妒：俩人分工明确，婆婆做饭我妈刷碗，婆婆打扫卫生我妈洗衣服，总之，细活婆婆干，粗活我妈来，而且配合默契，婆婆做什么，我妈都赞不绝口，我妈买什么，婆婆都夸她有眼光，还真不是虚伪，那份真诚我都能感受得到；所有的活都干完后，孩子也睡了，我妈和婆婆沏壶茶，端上自己烘焙的点心，到露台上聊天；她俩晚饭后往回走，有时还会去看个电影……

看到家里打扫得一尘不染，孩子给养得白白胖胖，两个妈妈亲密无间，我和颜辉觉得好幸福，真的是忍不住要晒一下呢。

B

网友有话说

上期内容读者反馈

圆圆：看完“大姨”的故事，心里五味杂陈。“大姨”这一生的悲苦真是命运使然吗？是，也不是。出生在多子女的贫苦农家，又是家中老大，注定了她是家里付出最多的孩子。嫁给笨拙木讷的丈夫，似乎又注定了要强泼辣的她遇人不淑，婚姻不幸。可是，她创造了改写人生的机会——举全家之力培养的儿子事业有成。命运起伏，最终在母子的盲目自大和虚荣中荒唐落幕。其实，人生就像放风筝，风筝飞得再高，心态一定要稳，手中的线一定要抓好。

欢迎关注潍坊融媒APP，扫码阅读上期内容《挣扎一生她带着悲苦走了》。

